

宁波博物馆推出暑期特展

百余件中外珍禽标本让您一饱眼福

□记者 陈晓旻 文/摄

小巧轻盈的黄鹌、体态优雅的天鹅、身姿挺拔的白鹤和丹顶鹤……昨日，“生物界的精灵——常州博物馆馆藏鸟类标本与花鸟画展”在宁波博物馆东临展厅开展，栩栩如生的百余件鸟类标本把展厅变成了一个丰富多姿的鸟类世界，引人驻足。

▶现场展出的鹤鸵标本。

鸟类标本与名家花鸟图一起展出

此次展览展示常州博物馆馆藏的百余件中外珍禽标本，同时还有二十多幅名家花鸟画与历代咏鸟古诗展板一并展出。具体内容分为：鸟类基本知识、形形色色的鸟、丹青妙笔下的花鸟、咏鸟古诗欣赏等。展览还通过展板详细介绍了不同种类的鸟儿的外貌特点与生活习性。本次展览至9月7日结束。

记者昨日在展览现场走了一圈，发现现场展示的鸟类标本不乏世界各地的特色珍禽：体形为世界第三大的鹤鸵、头上长角的红腹角雉、中国国家一级保护动物大鸨、来自非洲的火烈鸟，还有屡次在重要国际会议中履行我国“代国鸟”职责的红腹锦鸡等。

另据了解，宁波博物馆还以“寻找博物馆的飞翔精灵”为主题，安排了丰富的青少年探索体验活动。

鸚鵡与鹤鸵特别引人注目

有两种鸟儿引起了记者的注意。一种是鸚鵡，现场展示了好多种羽毛绚丽的鸚鵡。鸚鵡是人类最为

喜欢的鸟类之一，其种类繁多，分布在温带、亚热带、热带的广大地区。动物学家发现，鸚鵡的舌头细长又灵活，鸣肌发达，可以发出准确而清晰的音调，加上它们的模仿能力和记忆能力很强，因此在人类的驯养下，能够学会说话和唱歌。

还有一种鸟是鹤鸵。这种鸟跟鸵鸟一样，善于行走、奔跑，但不能飞翔，因此被称为走禽。这类鸟的共同特征是：翼退化、胸骨扁平，但是脚长而强健，足趾适合奔跑。记者看到，在众多的鸟类标本中，单垂鹤鸵很是醒目，它不仅形体是现场鸟类标本中最大的，其奔跑的姿态也很霸气。鹤鸵又叫“食火鸡”，传说中它能够吞食火炭，其主要分布在澳大利亚、新几内亚等热带地区，体形之大仅次于鸵鸟和鸚鵡。鹤鸵的脚趾上有锋利的爪，中趾的爪很像匕首，可以对付天敌和侵犯它的人类，因此它又被称为世界上最危险的鸟类。

市羽毛球群众大赛特设家庭组 上阵“父子兵” 拼搏有担当

□记者 庞锦燕

在刚过去的双休日，2016宁波市羽毛球群众大赛在宁波羽航中心馆举行，600多位羽毛球爱好者参加角逐。此次羽毛球比赛特设家庭组，因此赛场上出现了很多“父子兵”。正手扣杀、网前搓球……“父子兵”们配合默契，专业范儿十足，引得围观者拍手叫好。

昨天，在接受记者采访时，几位家长感慨地说，孩子们在比赛中体现了小男子汉的担当，父子间的关系更亲近了，“亲子运动也是很好的家庭教育”。

孩子有了男子汉的担当

来自象山的羽毛球爱好者邵钧和他的儿子邵久一，获得了家庭组比赛第一名。邵久一在赛前和赛后的变化，是邵钧始料未及的。“我儿子现在13周岁，正处在叛逆期，有时喜欢和我顶嘴。而通过参加家庭组的羽毛球比赛，父子关系变得融洽了很多。”他笑着说，儿子身上不自信的缺点也慢慢

得到改善，“他平时没什么自信，报名了以后很怕拖我‘后腿’。而我告诉他不必怕，要多做准备，他真的坚持做到了每天训练一个半小时。”

说起实力，邵钧算得上是羽毛球爱好者中的佼佼者，他曾获得过宁波市羽毛球排位赛青年单打第一名。“当天我是先比单

打，再参加家庭组比赛，有点体力不支，儿子安慰我说没关系，有些事情由他来做。”邵钧认为这次比赛对他而言特别圆满，“比赛名次是一方面，另一方面是我看到了孩子的成长，他有了男子汉的担当，赛后我看到他主动和对手握手、与裁判交流，觉得特别欣慰和感动。”

亲子运动是很好的家庭教育

家庭组比赛的第二名获得者是来自海曙的高宝岩和高语轩父子。高宝岩告诉记者，11岁的高语轩是宁波市小球训练中心的一员，这次没得第一，他的心里其实挺失落。对此，高宝岩看在眼里，嘴上却什么也不说。“孩子有情绪很正常，让

他自己去排遣。”他说高语轩7岁开始学习羽毛球，现在自己已经接不了儿子的10个球。高宝岩说，打羽毛球的这几年，孩子的变化是巨大的，“心理承受能力变强了，身体好了，视野也开阔了，如今还经常去外面打交流赛。”这是他第一次和儿

子参加家庭组的比赛，“人们常说，陪伴是最好的家庭教育，其实亲子运动也是。”

市体育局群体处副调研员方侠告诉记者，羽毛球群众大赛设立家庭组的目的，就是想通过大人带孩子、小孩带大人的形式，带动全民健身。

天一讲堂本周讲“文化安全”

本报讯（通讯员 洪敏） 本周六（7月23日）14:00，宁波大学副教授鲍展斌将做客市图书馆“天一讲堂”，主讲《文化安全与文化发展》。

鲍展斌是宁波大学马

克思主义学院副教授、硕士生导师，长期从事国学教学与培训工作，主要研究方向为马克思主义文化哲学、文化产业、文化规划与策划等。在本次讲座中，鲍展斌将围绕“全球化背

景下中国面临的主要文化安全问题”、“我国国家文化安全的战略对策”等方面内容展开阐述。感兴趣的读者，可前往市图书馆一楼服务台领取免费入场券。

体彩开奖公告

大乐透第16083期:01 05 09 33 35 01 05
6+1第16083期:9 0 9 7 8 2 5
20选5第16193期:05 13 16 17 19
排列5第16193期:7 8 3 7 0

(如与公证开奖结果不符,以后者为准)



东润铭座
——泊客公寓——

买50万 精装公寓 收40万 十年房租

享10年银行租约保函



江东世纪东方旁 **40-80m²** 精装酒店式公寓 **8950元/m²**起

抢购热线 **8843 1777**

展示中心: 江东区宁穿路577号(创意三厂对面)
承租方: 宁波泊客商业物业管理有限公司

合作  银行

本广告仅供参考,不作为要约。最终以政府公示为准。买卖双方的权利义务以买卖合同为准。预售证号:甬房预证字[2015]第011号。本广告一稿两发。